

教育之窗

第十四期

五通桥区教师进修学校

编

2021年4月30日

五通桥区教育科学研究所

五通桥区举行统编教材小学《道德与法治》 深度培训

2016年秋季统编小学《道德与法治》，一线的老师们与这一份全新的教材初次见面，不乏迷茫与困惑。新教材，想说爱你不容易。为认真落实中央关于加强中小学思政课改革创新的重要指示精神，满足一线道德与法治学科教师的教学实际需求，让授课教师对统编小学道德与法治教材有了清晰准确的认知。2021年4月23日，五通桥区教研室在牛华镇二码头小学举行了统编教材小学《道德与法治》区级深度培训活动，引领着老师们亲近新教材，深入解读，整体把握，让大家深深感到：懂你，就会更爱你。

培训会中，全体参会教师认真聆听了区教研室道德与法治学科教研员胡勇作了题为《小学道德与法治课程实施建议》专题讲座，教研员胡勇对教材的整体分析，并提出了道德与法治这门课需要宏观思考的问题，让大家明确了小学道德与法治课程，既是一门德育课程，同时也是一门综合课程。在讲座中，胡勇强调，

参会教师要将会会议精神带回学校，在学校教导处组织下，在五一



一节前完成统编教材小学《道德与法治》校级深度培训。随后，区实验小学王利君老师、区盐码小学彭琪琦老师分别作了题为《上好道德与法治随堂课》、《结合课例，

谈谈怎样说“好”课》的专题发言，她们通过切合自己的课堂案例，解答老师们在教学实施中的种种困惑，并给出了行之有效的



教学策略，让学科教师对统编小学道德与法治教材有了清晰的认知，使科学使用新教材有路可循。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，作为一线教师，只有不断深入钻研教材，读出教材的本意和新意，把握精髓与难点，才能不断提高课堂教学实效，逐步提升学生的学科素养。

新教材，因为懂你，所以更爱你；因为爱你，更能善用你。
相信通过这一系列集中培训之后，收获满满的道德与法治学科教



师会在新理念的指引下，扎实研究，认真教学，全面落实“立德树人”的根本任务，让道德与法治课堂焕发出新的生命活力。